2.

3.

U kazdé ulohy si provedte postup feseni.
Spravny vysledek porovnejte se ©.
Pfipadné dotazy budou zodpovézeny na adrese sfojtikova@gmbk.cz

Mocniny, odmocniny, absolutni hodnota
Které Cislo je feSenim nasledujiciho pfikladu?

0,136-10%°+ 621-107* — 0,189-10% =

A)  —4,679
B) 091

) 17,92

D) 117,721 ©

Uréete hodnotu &iselného vyrazu: 81 - 364 —4-38 —16- Y27 =

A) 36

B) 24

C) 200

D) 16
12_13_:::_1}-1-

Urcete hodnotu ndsledujiciho vyrazu: w—— =

li"_) . (2
ANe T3 ) 43

=
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B) —— ©
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Kterému z nasledujicich vyrazu je rovno Cislo 24 680?

A) 2-10% +4-10% + 6-10% + 80 - 10?

B) 2-10° +4-10%+6-10°+8-10*+0-10?
C) 2-10% +4-10° +6-10*+8-10% + 10°

D) 2-10°+4-10°+6-10°+8-101+0-10°©

. L , 2 3)\?
Cemu je po Upraveé roven vyraz (1 : 1) ?
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Hodnota vyrazu WJEZ
A -0

B) —-

c) 0O

D) 81

Které z nasledujicich rovnosti plati?

A) 307 = 2%
B) (6%2)3 =677
C) 5-2%=100

D) 4/12¥ = 122 ©

(Pupik, Vémolova , & Zeleny, 2016)

. Uréete opaéné Cislo k €islu |2—13—-4|| - |5-52]. [19]
Odstrarite zavorky a zjednoduste (3x — 4y)? — (6y — 2x)? = [5(x = 2y)(x + 2y)]
Vytknéte a upravte na soucin pomoci vzorce 4a?—36b% = [4(a —3b)(a + 3b)]

. Zamérite hvézdicky (0,25r + ¥)2=* + * + 952

Zlomky, vyrazy se zlomky, smisena cisla

. Chybégjici ¢isla misto otazniku vyjddrete celym Cislem nebo zlomkem v zakladnim

tvaru:
[7:3:3)
2 ., 4 1 1 2 o 7 et

. Wypoctéte a vysledky vyjddrete zlomkem v zdkladnim tvaru nebo celym ¢islem:

1,8 [ 31 22 8]
& 7 21 2-7 - T =
a) - — ~ = b)3=: = c) 3 _ 21" 3'9
7 3 3 2 12
143 36 -— 36
. Ur&ete nejvétsi z tisel: —; — ;1,43 a 1,43. [—_]
100° 25 25
oy s .1
. O kolik je vétsi Cislo 0,5 nez —. [00,3]
=



1 3
Které &islo je fedenim nasledujiciho vypoctu? 2 — 2; -— 4+ 2,b=
!
A 2o
1
B) =
31
Q) %
157
D) - 30
7
Urcete hodnotu nésledujiciho vyrazu: =5 =
n
A) 72
B) e
o =
1
D) 9-©

v L. i vave v a1l
Urcete &islo, které je desetkrat vétsinez 4 —.

pu’

A) 8

B) —

0 420
D) 142

0,4
O kolik se zvétsi velikost zlomku —, jestlize jeho Citatele i jmenovatele zvétSime

-
=

trikrat?

A) 03

D) Velikost zlomku se nezméni. ©

Urcete prevracené Cislo k Cislu 0,8.

A) 0,8
B) =
C)
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10. Jsou déna tato desetinna ¢isla: 3,706; 3,099; 3,076; 3,607; 3,109; 3,067. Od souctu
dvou nejvétsich z téchto desetinnych Cisel odectéte soucet dvou nejmensich
desetinnych Cisel. Které z nasledujicich Cisel dostanete?

A) 1,27
B) 1,17©
C) 0,17
D) 1,83

4
11. Petr, Martin a Jirka zkouseli, kolik metrd ubéhnou za 1 minutu. Jirka ubéhl —
=

4
vzdalenosti, kterou ubéhl Petr, a Petr ubéhl — vzdalenosti, kterou ubéhl Martin. Kolik

pu’

ubéhl Jirka, jestlize Martin ubéhl 500 metr(?

A) 400 metrd
B) 320 metrd ©
C) 240 metrd
D) 200 metr(

12.V kosiku bylo 54 tfesni. Honza si vzal tfetinu viech tfesni a Monika si vzala 6 tfesni.
Vyjddrete zlomkem, jaka ¢ast tfesni zUstala v koSiku.

A)
B)
Q)

D)

[ AT = T I T S R SUARN = T Y

13. Vypoditejte:

p-2-G-2:-2)- 2

1 3
14. Jakym ¢&islem musime nasobit rozdil ¢isel 3 —a 2 K abychom dostali jejich soucet?
1
3

15. Vypoditejte:



16. Vypoditejte:

1 19
—_— = 4._
_1 [ 24
=
17. Vypoctéte hodnotu vyrazu:
0,25 — 1% 10 —2,5
5 = [—29,5]

—3i+ 1,9 1—0,?5
3 2

18. Ve slalomu byly naméreny zavodnikim tyto ¢asy: Adam 45,017, Boris 46,021, Cyril
45,398, David 44,881, Emil 45,899, Filip 44,905.
a) Seradte zavodniky od nejrychlejsiho k nejpomalejsimu.
b) Zuzka zjistila, Ze do rozmezi 1s se vesli 4 zavodnici. Ktefi?

19. Myslim si ¢islo. Rozdil tohoto ¢isla a Cisla 3,02 je 0,1. Jaké si myslim Cislo? Najdéte
vSechna feseni. [2,92; 3,12]

20. Nasledujicich sedm ¢Cisel rozdélte do tfi skupin tak, aby soucet Cisel v kazdé skupiné
bylo cislo celé: 1,246 1,28 1,354 1,4 1,45 1,55 1,72

21. Setfime s bratrem na poéitac. J4 jsem nasetfil % ceny, bratr nasetfil 0,35 ceny. Jesté
pu

musime nasetfit 3 200 K¢.
a) Kolik korun stoji pocitac? [12 800 K¢]
b) Kolik korun jsem zatim nasetfil ja a kolik bratr? [j3 5120 K¢, bratr 4 480 K¢]

0 | b

22. Novakovi maji dvé déti. Vyska syna je é vysky taty, vyska dcery je — vySky mamy,

-

20
vyska taty je e vysky mamy a tata se synem maji dohromady 3 m. Kolik méf¥i kazdy

¢len rodiny? [tata 180 cm, mama 171 cm, syn 120 cm, dcera 114]

23. Vypocitejte a vysledek zapiste desetinnym Cislem: -

A) 0,
B) 1
C) 1,10
D) 2,1
E) -1,1



24. Dany vyraz vyjddrete ve tvaru mocniny se zakladem 2 a 3 a potom vypoditejte:

™

(—3)3-4 (63)2

25. Vypoditejte: (_ 1T, (_ O

A) 9
B) 6©
C) 8
D) -6

26. Vypoditejte: (—
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27. Vypocitejte: [8% : 2

ra
4

oy
=]

>
R
[R¥]
]

=
b
o
©

S N ER O

@)
2
I
[
o

=1 | ka

=)
-
[
[y ]

ol | ba



Lomené vyrazy

Vyrazy upravte a urcete podminky resitelnosti:

2a+ 2 a+1 a—1 ) )

1. — = [ ra*—1l,a# {]]
a+1 a a
= W2 .
S5x xS+ 4x +4 x+ 2 . ,

2. : = [ : .r:—Z,.r:O]
x+2 10x2 2
4y Ve 4v+ 16 ,

3, Y [ CyE 4 :4,1.-:0]
v —d _'._,-2—15 _'L" = = ~

y
X = —
4 v _ [x "J._r__—j,ki'[]]
X+ x
2—x 2 [— Jx¢i2,x¢0]
5 (1-2) = x
2+x X
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